

今年全市有14万余名退休人员需要年审并领取社会保障卡

4万余人需尽快指纹认证

本报讯(记者 马月红)5月24日上午,在市人社局社会保障服务大厅,市百货公司退休人员李先生正在进行指纹认证。记者了解到,我市自4月22日试发行全国统一的32K新标准社会保障卡以来,已经为96586家企业离退休人员进行了指纹认证并发放了社会保障卡。据悉,今年全市有14

万余名退休人员要通过指纹认证进行年审并领取社会保障卡。目前我市企业离退休人员的年审与社会保障卡的发放工作正在有序进行。

市人社局有关人员介绍,为了确保我市企业离退休人员年审和社保卡发放工作的顺利完成,市人社局企业养老保险中心进行

了多重宣传、集中发放、开通预约热线服务等措施。离退休人员可以持卡缴纳社会保险费,领取养老金、失业保险金等社会保险待遇以及各类就业扶持政策补贴,支付医疗费用个人自负部分等。此外,新型社会保障卡还将在异地就医联网结算、社保关系转移等跨地区业务上提供支持。

据了解,今年的退休人员年审和社会保障卡发放同步进行。为了配合社保卡的发放,市人社局企业养老保险中心采取了多项便民发卡措施:开设专门的发放窗口,材料接收审核、指纹认证、社保卡确认发放“一条龙服务”;抽调多人做好后勤保障服务,对高龄及行动不便无法来认证的人

员,可通过家属到社保大厅进行登记,中心将安排人员上门进行指纹认证、送卡服务。

市人社局有关人员介绍,目前还有4万余名离退休人员没有进行指纹认证,希望他们携带本人第二代身份证原件和领取卡,尽快到指定地点进行指纹认证和社保卡领取。



5月26日,周口市图书馆举办读者座谈会,近30位读者代表汇聚一堂,就图书馆借阅工作和读者关心的问题畅所欲言,提出诚恳的意见和建议。会上,5个优秀读书家庭和10个优秀读者受到了表彰。图为座谈会现场。
记者 王映 摄

■新闻故事

小区居民的开心笑容

□郁发顺 张保全

一个花园式的中档小区,却因为开发商、物业、业主之间发生三角矛盾,致使整个小区乱成了一锅粥,卫生脏乱差,事事无人管。社区警务室民警了解情况后,冒着30多度的高温,走前跑后,连续工作,经过多方协调,耐心说服,最终成立了临时物业,负责小区的日常管理,还小区一个和谐文明,窝心一个多月的近600户居民开心地笑了。

景秀北城小区是周口市沙河以北较大的一个小区,拥有26栋住宅楼、590个住户,常住人口1400多人。今年4月初,小区业主和物业公司发生矛盾。物业收取费用是因住房质量有问题,物业不及时修缮;物业公司则认为开发商建房质量有问题,修缮是他们的事;开发商则认为“已交

此,小区无保洁、无保安、无巡逻、无照明、无监控、无门卫,导致小区内杂草丛生,部分用户停水停电,大门口垃圾堆成山,散发出令人作呕的气味,大白天也能见到老鼠到处窜,电动车、摩托车经常被盗,甚至出现入室盗窃现象,使近600名业主对小区物业管理的不满情绪日益高涨,小区居民也十分“窝心”。

事出必有因,有因必有果。通过走访,市公安局城北分局建中社区警务室民警牛子志、侯长明、华明林了解到:物业公司收不到费用就放弃了管理;居民不交物业费是因住房质量有问题,物业不及时修缮;物业公司则认为开发商建房质量有问题,修缮是他们的事;开发商则认为“已交

工”,管理小区无责任,结果出现了“三角矛盾”。吃透情况后,3名民警按照分工不分白天黑夜,分别分批做物业、业主、开发商等多方面的工作,讲清道理,晓明利害。

前不久,牛子志、侯长明、华明林邀请小桥办事处综治办人员,召集开发商、物业公司、小区业主代表三方人员10余人,在小区售楼部召开碰头会,商讨研究小区管理问题。起初,三方人员公说公有理、婆说婆有理,会议室内人声鼎沸,场面非常混乱。民警分头进行讲事实摆道理。经过近6个小时的摆事实讲道理,最终达成一致意见。6月30日前,开发商和业主即日起成立临时物业,所需费用由开发商承担。新的物业公司于6月30日正式开展工作,接管小区物业管理。同时,小区成立业主委员会筹备组,按照法律规定选举业主委员会成员,监督物业公司工作。社区民警承诺,除了物业加大巡逻,民警也会加大对小区的治安巡查力度,以及对外来人口的巡查盘点,并提醒广大居民切实增强自我防范意识。

“前一阵子,我们小区确实不像话,门口脏的没法进,就连亲戚朋友都不愿意到俺家串门。现在好了,社区民警虽说没多大权力,但他们热心为群众做好事,办实事,为我们解决了一个大难题,谢谢他们。”5月22日,在小区抱着孙子散步的赵阿姨笑容满面地说。

奢侈品冷了,网购火了,中国消费向何方?

□新华社记者 雷敏 何雨欣

今年以来,中国消费出现“冰火两重天”的景象:一边是代表大众消费的网购持续火爆,一边是高端奢侈消费“遇冷”,风光不再。

这一冷一热变化的背后,折射出当前我国存在的“消费两极化”现象。在刺激政策退出,消费增长放缓的背景下,中国消费将向何方?

“杀奢令”声声从紧 高端消费应声而落

近年来,包括奢侈品在内的高端消费在中国快速增长,这其中也有富裕阶层的消费选择,但也不乏公款消费的“虚火”的成分。去年底,中央出台改进工作作风的八项规定,给这部分畸形消费降了温。

世界奢侈品协会最新报告显示,2013年1月20日至2月20日,中国内地奢侈品消费总额为8.3亿美元,比2012年春节期间

销售下跌近53%。中国人在海外的奢侈品消费也有所减少。

奢侈品之外,高端餐饮也感受到阵阵凉意。国家统计局的数据表明,今年一季度全国限额以上餐饮收入同比下降2.6%,而去年同期是同比增长14.2%。

据商务部抽样调查,八项规定实施以来,国内高档酒店的销售收入明显下降,其中燕窝、鲍鱼类农产品下降约40%,鱼翅下降70%以上,高档酒店的食品礼盒销售额下降约45%,茅台、五粮液等高档白酒的销售也比以往明显下降。

网购异常红火 居民消费亮点闪现

高端消费受到抑制的同时,网购却日益显现出蓬勃生机。与传统销售渠道相比,价格便宜、方便快捷是这一新型消费模式最大的吸引力。

传统零售企业增长仅为8.8%。

扩大消费潜力大 体制机制需创新

“消费两极化”的存在,是收入差距拉大在消费领域的折射,这既是一种病态,也是扩大消费的潜力所在。专家建议,抓住八项规定出台后我国消费观念出现重大转折的时机,推动消费结构转型升级,倡导适度和可持续消费。

商务部贸易研究院消费经济部研究员赵萍认为,扩大消费,最根本的是要尽快推动收入分配改革,尤其要增加中低收入者的收入,只有壮大中等收入群体才能释放中端消费的潜力。

目前公款消费受到严格限制,以“炫富”为目的的消费行为也有所降温,正是通过政策引导,培育自主品牌,倡导适度、可持续消费的大好时机,而中等收入群体将是这部分产品的主力消费人

群。”赵萍说。

4月17日召开的国务院常务会议提出,积极扩大国内有效需求。完善消费政策,提高居民消费能力,大力发展战略性新兴产业,开发和培育信息消费、医疗、养老、文化等新的消费热点,增强消费的拉动作用。

赵萍表示,服务消费是消费升级的方向,需要从打破体制机制障碍入手,加以培育。一方面要通过制定规范和标准,推动家政、养老、休闲、健身等服务业做强做大;另一方面要打破垄断,降低企业进入银行、通讯、保险等行业的门槛。

搞活流通是扩大消费的基础。中国连锁经营协会秘书长裴亮建议,进一步降低商业企业税费负担,同时完善电子商务领域法律法规,建立行业信用体系,规范市场秩序。



5月23日上午,市委老干部局组织红叶艺术团的部分演员来到商水庄乡开展送戏下乡活动。据了解,红叶艺术团的演员大多是市直离退休干部,其中年龄最大的已70多岁。当天,他们准备了十几个节目,精彩的演出博得在场群众的阵阵掌声。
记者 王映 摄

上周热线回顾

时排水。

商水县苏童村地表水污染严重,又没接上自来水。记者与该县水利部门联系后,水利部门表示将经过实地勘查,利用历年来的饮水安全工程结余资金予以帮助。

上周仍有不少市民拨打热线电话,反映城区内噪音污染的问题。为此,记者进行跟踪报道,加强与各职能部门的联系,希望让更多的市民远离噪音困扰。

扶沟县固城乡一条乡村公路破损严重,群众出行困难。记者与该县交通局农村公路管理站站长联系后,得知道路正在按计划逐步维修,在此希望乡村道路早日得到维修,方便群众出行。

川汇区常青街一家幼儿园外有一个污水坑。记者与市城市管理局取得联系后,得知该污水坑为一条排水渠堵塞所形成。接到记者的电话后,市城市管理局将该段作为雨季内涝看护重点对象,指派专人携带水泵进行临

记者 赵金



为何没有我的乡医执业资格证?

鹿邑刘先生(15XXXXXX):我是鹿邑县秋集乡桥流村的一名乡医,2012年6月份,县卫生局组织人员对我的行医场所进行了审查、验收,原则上年6月份将换发新的执业许可证,可前几天村里开大会,有人对我说,我们村属于第一批审查合格的,可是新发的执业许可证名单中,只有村里另一名乡医的名字,而没有我的名字。我打电话到县卫生局,经过查询真的没有我的新证。我已经收拾好,为啥没有我的新证?我还能不能继续行医?希望卫生部门能给予解答。

鹿邑县卫生局副局长王登平:今年换发的乡医执业许可证与往年不同,分为正本和副本。其中由乡卫生院、村委会推荐负责人、行医场所,经过申报由县卫生局验收合格后所发放的为执业许可证正本。村内其余乡医在经验收、审查合格后会发放一个红颜色的执业许可证副本。无论正本、副本,乡医拿到后均可继续行医。刘先生应该换发的是副本,在查询时可能未详细说明,所以没有查询到。县卫生局将分三批于今年6月底前对县内的乡医进行统一换证。

记者 赵金 整理

连续降雨影响高速行车

交警部门多措确保道路安全畅通

本报讯(记者 赵金)连续两天的降雨给人们的出行带来诸多不便。昨日,记者从周口公安高速交警支队了解到,5月25日、26日两天,我市4条高速共发事故7起,其中单方撞击护栏事故5起,车辆追尾2起,所幸事故并未造成重大人员伤亡。

“路面湿滑,车速过快,未保持安全车距以及车辆在收费站服务区‘抢道’是事故发生的主要诱因。”一位高速交警介绍,短短两天里,我市高速交警共接到报警求助9起,其中车辆行驶途中发生故障的达7起,车辆“缺油”要求送油的2起,每次接到这样的求助,高速交警都迅速出警,冒雨为受困人员排忧解难。

为确保道路安全、畅通,最大限度地减少事故隐患,高速交警全员上岗,加大对路面的巡逻力度,

尤其是对事故多发、易发的桥梁、涵洞、坡道等点段安排警力反复巡查、重点盯守,延长巡逻时间。巡逻过程中,利用车载显示屏、闪灯鸣笛、高音喊话等方式提示过往车辆减速慢行,及时清理路面行人上高速、违章停车等安全隐患。

高速交警提醒,雨天行车应该打开车灯,切记不可凭经验开“瞎车”,要放慢车速,加大车距,尽量减少车道变更次数;路面积水会成为轮胎与路面之间的“润滑剂”,使汽车的制动性能变差,容易发生侧滑,驾驶员要双手平衡握住方向盘,保持直线和低速行驶,需要转弯时,应当缓踩刹车,以防轮胎抱死而造成车辆侧滑;准备跑长途的车辆驾驶员,出发前最好对车辆的雨刷器、轮胎、制动、转向、喇叭等设备进行“体检”,防止车辆“带病”上路。

线索提供:常守振